GEOSTATISTIKA - cv. 3: Tvorba spojitych povrchii z pravidelné
a nepravidelné sité bodt (Geostatistical Analyst)

Zadani:
V programu ArcMap vytvorte mapu prostorového rozlozeni minimalni a maximalni teploty vzduchu
v mésici fijnu roku 2000. VyuZijte extenze Geostatistical Analyst a nize zminéné interpolacni metody:

e LokaIni polynomicka interpolace (Local Polynomial Interpolation)
e Radidlni bazové funkce (Radial Basis Function)

Vstupni data:

. Locations.txt (nepravidelna sit)
o Oregon_Met_Data.txt
o Oregon_DEM_1650m_point.shp (pravidelna sit)

Vyuzijte soubor typu Shapefile z prvniho cvi¢eni nebo si vytvorte novy. Data jsou na ISu v prvnim cviceni
(GEOST_01).

Postup zpracovani:
1. Aktivace potrebnych extenzi v programu ArcMap a zobrazeni vstupnich bod méreni
2. Rozdéleni datasetu na trénovaci a valida¢ni
3. Vlastni interpolace metodou Lokalni polynomickd interpolace a Radialni bazové funkce
4. Validace vysledkd

NiZe uvedeny postup je platny pro ArcMap 10.3.1. V jinych verzich se miZe postup v detailech lisit.

Poznamky:

e Vytvorte si 2 soubory dat: trénovaci (pro tvorbu interpolace, 80 % dat) a valida¢ni (pro validaci,
20 % dat). PouZijte nabidku Subset Features...

e Pomoci nastroje Geostatistical Wizard... vytvorte vySe uvedenymi metodami postupné dva
druhy povrchd.

e Experimentujte s nastavenim parametrl obou interpolacnich metod tak, aby dosaZzena
prdmérna ¢tvercova chyba (Root Mean Square Prediction Error) byla co nejnizsi. Pomoci RMS
hodnot porovnejte obé metody. Pfi exportu zadejte rozliSeni 500 m.

e Vsimnéte sirozdill mezi metodami Spline (Radial Basis Function): Completly Regularized, with
Tension a Thin Plate.

e Finalni spojité povrchy validujte pomoci vybranych testovacich dat a popiste vysledek
(Validation/Prediction). Urcete, jestli je rozloZeni chyby nahodné nebo jestli souvisi s uréitymi
lokalitami.

e Interpolované povrchy zobrazte ve vhodnych intervalech a vytvofte mapové kompozice
v rezimu layout (View — Layout View).

e Vysledky pro oboje vstupni data (pravidelnou i nepravidelnou sit) srovnejte s metodou IDW
z pfedchoziho cviceni.



